MALIYET YONETIMi / DONEM SONU

Asagidakilerden hangisi maliyet muhasebesi bilgi
sisteminin amaclarindan biri degildir?
A) Mamul ve hizmetlerin maliyetlerini hesaplamak

B) Yo6netimin gereksinim duydugu diger nesnelerin
maliyetlerini hesaplamak

C) Planlama ve kontrole yardimci olmak
D) Karar almaya olanak saglamak
E) Finansal tablolari hazirlamak

Uriin yasam seyrince iiriin tasarimlarinin toplam
maliyet etkisini degerlendirmek icin yéneticileri
tesvik etmek ve ayni zamanda maliyetleri azalt-
mada tasarim degisikliklerine yén vermeye ne ad
verilir?

A) Karar Aima

B) Stratejik Planlama

C) Deger Zinciri Olusturma

D) Hedef Maliyetleme

E) Faaliyet Temelli Yénetim

Asagidakilerden hangisi degisken maliyetlerden
biri degildir?

A) Hammadde

B) iscilik

C) Yonetici maaslari

D) Elektrik giderleri

E) Tamir bakim giderleri

Asagidakilerden hangisi regresyon analizinin var-
sayimlarindan biri degildir?

A) Dogrusallik

B) Butinlik
C) Normallik
D) Bagimsizlik
E) Sabit degisim

(X) isletmesinde cantanin birim satis fiyati © 45
birimdir. Cantalarin her birini imal edebilmek icin
isletmenin katlandigi birim degisken maliyet £25
birimdir. Bu cantalarin Uretildigi donem icinde
olugmasi beklenen toplam sabit maliyet ise 35.000
liradir. X isletmesinin £ 15.000 kar elde etmesi i¢in
gerekli olan uretim miktari ne kadardir?

A) 2000

10.

Gelirlerin giderleri karsiladigi, kar ve zararin sifir
oldugu satis miktari ve tutarina ne denir?
A) Birlesik nokta
) Ayrim noktasi
) Katki payi
D) Katki orani
) Basabas noktasi

Asagidakilerden hangisi isletme biitceleri hazirla-
nirken dikkate alinmasi gereken asamalardan biri

degildir?

A) Birlestirme ve duzeltmeler
B) Onay

C) ilkelerin belirlenmesi

D) Sapmalarin belirlenmesi
E) Ayrintili plan teklifi

isletmede biitce déneminde 10.000 birim {iriin iire-
tilmesi planlanmaktadir. Birim rin icin standart
siire 30 dakikadir. Ortalama saat licretinin £2 ol-
masi durumunda, biitce dénemi icin direkt iscilik
maliyeti tutarn ka¢ ’dir?

Asagidakilerden hangisi liretilen toplam iriin mik-
tar icin iscilere fiilen 6denen saat lcreti ile ayni
miktardaki Uriinii tGretebilmek icin 6denmis olmasi
gereken standart saat licreti arasindaki farki 6icer?
A) Direkt iscilik Ucret sapmasi

B) Direkt iscilik miktar sapmasi

C) Direkt iscilik saat sapmasi

D) Direkt iscilik fiili sapma

E) Direkt iscilik zaman sapmasi
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Bir uretim isletmesinde 1001 koduyla tanimlanan
mamulii Gretmek icin Z cinsi direkt ilk maddeden
4 kilogram kullanilacagi 6ngérilmektedir. Z cinsi
direkt ilk madde icin standart birim fiyat 80 liradir.
Ayni madde icin fiili fiyat 85 lira olarak gercekles-
mistir. D6nem i¢inde 875 birim 1001 mamuli Uretil-
mis ve Z cinsi direkt ilk maddeden 3.400 kilogram
kullaniimistir. Z cinsi direkt ilk malzeme ve malze-
me maliyetinde fiyat sapmasi kac¢ liradir ve nasil
bir sapmadir?

) £ 17.000 olumlu sapma
1 17.000 olumsuz sapma
£ 17.000 standart sapma
1 17.000 negatif sapma
1 17.000 pozitif sapma

mooOm>

)
)
)
)



MALIYET YONETIMi / DONEM SONU

11.

12.

13.

14.

15.

isletmelerin faaliyet g6sterebilecegi faaliyet hacmi
araligini kapsayan farkh faaliyet hacimleri icin asa-
gidaki bitcelerden hangisi diizenlenir?

A) Dinamik butce

B) Statik blitce
C) Nakit bltce

D) Esnek bltge
E) Fiili butce

Bir isletmenin vergi sonrasi faaliyet karindan, top-
lam varliklarinin cari borg¢larini agsan kisminin agir-
likh ortalama sermaye maliyetiyle carpimi tutarinin
cikariimasiyla elde edilen tutara ne ad verilir?

A) Artik gelir

B) Ortalama sermaye maliyeti

C) Satiglarin getiri orani

D) Dengeli 6lcum karti teknigi

E) Ekonomik katma deger

Asagidakilerden hangisi Kurumlar Vergisi Kanunu
yoénunden transfer fiyatlandirmasi yoluyla ortiilii
kazan¢ dagitimindan mal veya hizmet alim ya da
satimini yapan kurumlardan biri degildir?
A) Sermaye sirketleri
B) Kooperatifler
C) Dernek
D) Leasingler

)

E) Vakiflar

Asagidakilerden hangisi emsal fiyatin tespitinde
kullanilan yéntemlerden biri degildir?

A) Karsilastinlabilir Fiyat Yoéntemi

B) Maliyet Artis Yoéntemi

C) Yeniden Satis Fiyati Yéntemi
D) Kar Bélusum Ydéntemi

E) Fayda Maliyet Yontemi

Asagidakilerden hangisi karar siirecinde yer alan
adimlardan biri degildir?

A) Problemin tanimlanmasi

B) Alternatif davranis sekillerinin belirlenmesi

C) Alternatiflerin degerlendirilmesi

D) En iyi alternatifin secilmesi

E) GCo6zimlenemeyen problemlerin ertelenmesi

16.

17.

18.

19.

20.

Karar alirken g6z 6niinde bulundurulmasina rag-
men muhasebe kayitlarinda gériinmeyen maliyet
asagidakilerden hangisidir?
A) Firsat maliyeti
B) Batmis maliyet
C) Ikili gelir maliyeti
D) Ek maliyet
)

E) Marjinal maliyet

Tam maliyet temeli © 30, degisken maliyet temeli
+ 20 olan bir igletmede tam maliyet temeline uygu-
lanan ylizde % 50 olduguna gére hedef satis fiyati
kac t'dir?

A) 20

B) 30
C) 40
D) 45
E) 50

Bir bilgisayar perakende saticisinin yerel pazar-
daki diger rakiplerin sunmadigi bir 6zellik olarak
yerinde onarim hizmeti sunmasi asagidakilerden
hangisine érnek olarak gésterilebilir?

A) Maliyet Liderligi Stratejisi

B) Farkllastirma Stratejisi

C) Odaklanma Stratejisi

D) Konumlandirma Stratejisi

E) Deger Zinciri Stratejisi

isletme tarafindan secilmis olan yapi ve siireclerin
bir sonucu olarak yiiriitiilen glinliik faaliyetlere ne
ad verilir?

A) Yapisal faaliyetler

B) Yodnetsel faaliyetler

C) Operasyonel faaliyetler

D) Stratejik plan

E) Deger zinciri

Asagidakilerden hangisi JIT yontemine ait bir 6zel-
lik olamaz?

A) Cekme sistemi

B) Dusuk stok miktari

C) Deger katma odakli

D) Kuglk tedarikgi tabani

E) Hucresel yapi
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